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Domácí odboj v čase existence Protektorátu Čechy a Morava měl různé podoby a formy. Zároveň se v tomto čase objevily osoby, které připomínaly se silnou naléhavostí tenkrát i dnes, že za svobodu a právo je potřeba bojovat všemi dostupnými prostředky. Mezi takové hrdiny patřil též Josef Mašín.

	Video 1: Josef Mašín starší

	Video 2: Odbojová skupina Tři králové

	

	Pocházel z rodinného statku v Lošanech nedaleko Kolína. Vzdělání získal nejprve na gymnáziu v Kutné Hoře a následně na Zemské střední škole hospodářské v Roudnici nad Labem. Na počátku I. světové války dokonce krátce navštěvoval rakousko-uherskou důstojnickou akademii, avšak pro spor s důstojníkem a pro svou nekázeň byl na jaře 1915 propuštěn a odvelen na ruskou frontu. Záhy využil příležitosti a přeběhl do ruského zajetí, kde se již zkraje ledna následujícího roku přihlásil do Československých legií. Účastnil se řady bitev včetně těch u Zborova, u Bachmače nebo na transsibiřské magistrále. V bojích byl několikrát raněn a vysloužil si i několik vyznamenání. Po návratu do vlasti ve svých 24 letech nastoupil kariéru v československé armádě jako štábní kapitán pěchoty. Později sloužil u dělostřeleckého útvaru a vystřídal několik destinací, až byl převelen k 1. dělostřeleckému pluku Jana Žižky z Trocnova jako zástupce velitele pluku.
Zde sloužil dalších necelých 11 let, oženil se a společně s manželkou Zdenou vychovávali tři děti. Mašínova osobnost i výchova je často popisována jako spravedlivá a národnostně uvědomělá. Ostatně jeho synové Ctirad a Josef vstoupili na počátku padesátých let do všeobecného povědomí svými aktivitami protikomunistického odboje jako představitelé skupiny bratří Mašínů. 
Vývoj událostí v roce 1938 sledoval Josef Mašín napjatě a s nelibostí nesl situaci po podepsání Mnichovské dohody. V okamžiku okupace zbytku republiky se snažil organizovat své vojáky na odpor proti okupantům nebo alespoň nenávratně poškodit kasárna a vzepřít se tak rozkazu nadřízených. Což mu bylo fyzicky znemožněno a byl suspendován a obžalován pro vzpouru. Přesto se mu povedlo z kasáren odvézt několik nákladních vozů zbraní a střeliva, které následně využil formující se domácí odboj.
Po vzniku Protektorátu Čechy a Morava se snažil realizovat sabotáže, nejprve na vlastní pěst a posléze v rámci odbojové organizace Obrana národa, jejímž zakládajícím členem také byl. V této organizaci se časem seznámil s podplukovníkem Josefem Balabánem a štábním kapitánem Václavem Morávkem. Stali se věrnými souputníky v boji proti okupantům na život a na smrt. Tito tři muži plnili především zpravodajskou činnost, získávali velmi cenné informace z území protektorátu a prostřednictvím tajného radiospojení vysílačkami Sparta I., později Sparta II. odesílali vše exilové vládě v Londýně. Jejich význam v Londýně oceňoval především plukovník František Moravec. Velmi cenný byl i jejich kontakt a zdroj informací z prostředí německé zpravodajské služby od Paula Thümmela. 
Vedle získávání informací se Josef Mašín podíleli na vydávání a rozšiřování ilegálního odbojového časopisu „V boj“. 
Vlastenecký osud Josefa Mašína se naplnil v květnu 1941. Při radiovém spojení z utajeného bytu s dalšími dvěma spolupracovníky byli na udání odhaleni gestapem a po přestřelce a tuhém odporu byl vážně zraněný Josef Mašín zatčen. Následný rok byl vězněn, brutálně mučen a vyslýchán, několikrát se pokusil o sebevraždu a nakonec popraven v červnu 1942 v době stanného práva, v době heydrichiády. 
Po válce byl Josef Mašín in memoriam povýšen do hodnosti brigádního generála a v roce 2005 in memoriam do hodnosti generálmajora.

	1 Text je stručným příběhem Josefa Mašína a jsou v něm označeny určité pojmy a jména, která úzce souvisí s jeho životem a činností. Tyto pojmy ještě více rozvíjí osobní příběh muže, který se významně zapsal do naší moderní historie. Pojmy jsou rozděleny do tří kategorií. První přináší základní informace a je podtržená jednoduchou čarou. Pojmy pro zájemce o toto období jsou podtrženy dvěma čarami a informace pro „experty“ jsou podtrženy vlnovkou. Vyberte si kategorii dle svého zájmu a vyhledejte souvislosti těchto pojmů s osudem Josefa Mašína. Jako jeden ze zdrojů můžete využít i další videa ČT EDU.
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Zde napis své jméno





