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Vytvoření Protektorátu Čechy a Morava patří spolu s událostmi druhé světové války k nejtragičtějším kapitolám našich dějin. U jeho začátku i konce byl nejvyšším představitelem prezident Emil Hácha. 


	Video: Emil Hácha: krutý osud prezidenta

	

	Vystudovaný právník, úředník Rakousko-uherské monarchie, prezident senátu Nejvyššího správního soudu Československé republiky, expert na anglosaské právo i překladatel z angličtiny. Ale také tragická postava moderní české historie.
Narodil se v rodině berního úředníka, po studiu na gymnáziu v Českých Budějovicích odešel do Prahy, kde vystudoval práva. Po krátkém působení ve Vídni za první světové války se po vzniku Československé republiky stal členem Nejvyššího správního soudu a od roku 1925 stál jako jeden ze dvou prezidentů v jeho čele. Byl respektovanou apolitickou osobností pro svoje znalosti mezinárodního i československého práva, členem legislativní rady vlády i Stálého rozhodčího soudu v Haagu.
V klíčovém roce první republiky se těšil na očekávaný klidný důchod. Na jaře 1938 mu ale zemřela manželka a mnichovská dohoda vedla mimo jiné k abdikaci druhého československého prezidenta. Po autonomii Slovenska a Podkarpatské Rusi byl jako široce akceptovaná osobnost nespojená výrazně s politikou první republiky zvolen třetí prezidentem. Nepočítalo se s tím, že bude aktivním prezidentem, ale spíše reprezentativní osobností. Podle slov tehdejšího premiéra se neměl dostat do situace, kdy by musel zásadně rozhodovat.
Při jednání s Adolfem Hitlerem v noci na 15. března 1939 dostal infarkt a v kritickém stavu podepsal dokument, jímž s plnou důvěrou vložil osud českého národa a země do rukou Vůdce německé říše.
V prvních měsících protektorátu se snažil být aktivním politikem, ale nerespektování uzavřených dohod a slibované autonomie ho připravovalo o sílu. Byl ještě iniciátorem jednotné organizace českého obyvatelstva protektorátu – Národního souručenství, přes protektorátního premiéra Aloise Eliáše byl ve spojení s londýnským exilem, ale po příchodu zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha a zatčení Eliáše se dostal pod zvýšený tlak okupační moci.
Po atentátu na Heydricha došlo během heydrichiády k teroru na českém obyvatelstvu. Likvidace Lidic a Ležáků, masové popravy Emila Háchu zcela změnily. Stal se z něj osamělý a nemocný zlomený muž. Postupně ztratil respekt domácího i zahraničního odboje a vlastně i německých okupantů. Jeho vystoupení do konce války z něj pak udělaly symbol kolaborace.
Po skončení druhé světové války a zániku protektorátu byl Hácha v Lánech zatčen a v těžkém zdravotním stavu převezen do vězeňské nemocnice na Pankráci, kde během několika týdnů zemřel.
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