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⁃ я для тебе підготувала країну, яку називають серцем Європи. Вона мабуть знаходиться десь посередині? А столиця називається подібно як «поріг дому». На чеській «праг»
 ⁃ І це Прага і наша Чеська Республіка.
[bookmark: _GoBack] ⁃ Те, що вона буде називатися Прагою передбачила ще княгиня Лібуше. Але вона, мабуть, не знала, що Празький град буде найбільшим фортецею, в якій будуть жити. Усюди повним повно веж, тому Прагу називають «стовежова».
 ⁃ Мені подобаються години на Старомнєстській площі. Кожну годину там проходять апостоли у віконцях. Зі старим містом Праги пов’язано багато легенд.
 ⁃ правильно. Як називалась штучна людина, яку створив і оживив колись давно один вчений?
 ⁃ Мені спадало на думку «робот», але ти, мабуть, маєш на увазі Голема, чи не так?
 ⁃ Щодо робота ти також маєш рацію.
 ⁃ Це слово вигадав наш письменник Карел Чапек.
 ⁃ Ти знаєш під час будівництва чого до цементу додавали яйця?
 ⁃ До основ прикрашеного статуями Карлового мосту, який з’єднує берега Влтави. Влатава - це найдовша ріка в нашій республіці. На ній є навіть кілька гребель. А чеський композитор Бердржіх Сметана написав про Влтаву цілу композицію. Але в нас є і інші річки. Ти знаєш, що в південних Чехах є багато ставків? Вони відіграють особливо велику роль під час Різдва. Тому що майже усі ми вечеряємо карпом. На ялинці виблискують скляні прикраси - їх виробляють у Північних Чехах. І також склянки, вази, люстри і бісер. Ще одну чарівну річ, яка виглядає скляною, але вона не скляна, вигадав чех. Коли ти її носиш, її взагалі не видно, а коли ти її не носиш, тоді не бачиш взагалі нічого. Це контактні лінзи.
 ⁃ Вони практичні, особливо під час занять спортом, наприклад, у горах. Гори оточують нашу країну. Вони створюють такий собі природній кордон.
 ⁃ Частиною Чеської республіки є також регіон Морава і Слезско. Найбільше місто Морави - це Брно. На Мораві знаходяться виноградники, сади, костели, там сильно дотримуються народних традицій і звичаїв. Наприклад, «виїзд королів». За таких подій люди вдягають народні костюми і їдять традиційні страви. Однозначно «свічкова» або «вепржо-кнедло-зело».
 ⁃ До того ж Прапор у нас також із трьох частин - червоно-біло-синій
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