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Vražda Kennedyho patří mezi největší politické záhady 20. století. Blíží se rozuzlení?
Pátek 22. listopadu 1963 měl být pro prezidenta Johna Fitzgeralda Kennedyho neoficiálním zahájením kampaně za znovuzvolení. Kariéru i život jednoho z nejoblíbenějších prezidentů americké historie ale v texaském Dallasu půl hodiny po poledni ukončil atentát, jehož okolnosti nepřestávají vyvolávat otázky. Byl vrahem Kennedyho skutečně Lee Harvey Oswald? Jaký byl střelcův motiv? Jednal sám? Spekulace dlouhé desítky let živil fakt, že dokumenty o vraždě pětatřicátého prezidenta USA částečně skončily v režimu utajení. Jejich plné zveřejnění nyní chystá Národní archiv Spojených států.
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Bylo krátce před polednem, když americký prezident Kennedy s manželkou Jacqueline a doprovodem nastupoval na letišti v Dallasu do limuzíny Lincoln. Auto zůstalo vzhledem ke slunečnému počasí s otevřenou střechou. Jeho kolona mířila přes centrum města k veletržnímu paláci, kde měl pronést projev, na který v sále čekaly tři tisíce lidí.
Po cestě ho zdravily jásající davy, krátce před cílem se ale ozvaly výstřely a radost vystřídal zmatek. Kennedy byl zasažen do hlavy a krku, nedlouho poté v Parklandské nemocnici zemřel. Zraněn byl i texaský guvernér John Connally, který ale útok přežil. Jen hodinu a půl po oznámení Kennedyho smrti složil na palubě letounu Air Force One za přítomnosti Jacqueline prezidentskou přísahu viceprezident Lyndon Johnson.
Kdo je vrah?
Za vraha J. F. Kennedyho je oficiálně považován Lee Harvey Oswald, zaměstnanec skladu, z jehož šestého patra se podle policie střílelo. Tehdy čtyřiadvacetiletý Oswald budovu opustil ve 12:33 předním vchodem. Ve 13:15 měl na ulici zastřelit policistu J. D. Tippitta. Policie ho zatkla ve 13:50 v místním kině. Ve vazbě byl však pouze kvůli zastřelení policisty.
Oswald odmítl, že by někoho zabil. Souzen však nikdy nebyl. O dva dny později, kdy měl být převezen do přísněji střežené věznice, ho v budově dallaské policie zastřelil třiapadesátiletý majitel místního nočního klubu Jacob Leon Rubinstein přezdívaný Jack Ruby a známý svými kontakty s mafií.
Aniž by mu v tom kdokoliv zabránil, dostal se k Oswaldovi na pár kroků a za podivuhodné netečnosti strážců ho v přítomnosti desítek lidí a televizních kamer zastřelil. Vraždu na snímku zachytil Bob Jackson, fotograf listu Dallas Times-Herald. Získal za něj Pulitzerovu cenu.
Ruby byl za vraždu Oswalda odsouzen k trestu smrti na elektrickém křesle, ale před odvolacím procesem zemřel v lednu 1967 na rakovinu. Podle některých byl najat mafií či CIA, aby odstranil Kennedyho vraha. Podle jiných by bylo bláznovství najmout si na takový úkol Rubyho, protože moc mluvil. On sám tvrdil, že chtěl pomstít prezidentovu smrt, a jeho motivem byl i soucit k vdově Jacqueline.
I Oswaldův motiv zůstane zřejmě navždy neobjasněn. Podle konspiračních teorií byl najatým vrahem, podle jiných byl psychopat, který se chtěl zviditelnit velkým činem. Tvrdil, že je marxista, obdivoval kubánského vůdce Fidela Castra, ale údajně kontaktoval i proticastrovskou opozici.

Zpočátku se zdálo, že Oswald jednal v zájmu Moskvy, v 50. letech totiž v SSSR krátce žil. Sověti se však k němu neměli. Označovali ho za neurotického maniaka. Po jeho příjezdu do SSSR v roce 1959 zamítli jeho žádost, aby tam směl zůstat. Nevyhověli mu ani později, když o totéž žádal přes velvyslanectví v Mexiku.
Průzkum stanice History Channel k 50. výročí Kennedyho tragické smrti ukázal, že přes 70 procent Američanů nevěří tomu, že Oswald jednal sám. Celkem 74 procent dotazovaných ho navíc považuje za obětního beránka, který posloužil k zakrytí čehosi většího.
V budově na Dealey Plaza, z níž měl Oswald střílet, je od roku 1989 Sixth Floor Museum, v němž jsou k vidění filmy, fotky a předměty související s atentátem, zprávy vládních vyšetřování, ale například i webkamera se stejným výhledem, jako měl střelec.
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