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Splněná přání s kouzelným sluchátkem
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Večerníčky o Machovi a Šebestové vznikly dávno před vynálezem mobilních telefonů, internetu a umělé inteligence. Přitom všeho, co sluchátko reprezentovalo jako sci-fi, jsme se v dnešní době dočkali. Dnešní telefony už dávno nemusí být na kabelu, takže autoři předpověděli nástup mobilů. Umělá inteligence, které řeknete přání, vám ho vyplní v podobě textu, obrázku nebo videa. V současné době klademe důraz na etiku práce s umělou inteligencí. V tomto pracovním listu veďme žáky k etičnosti jejich přání.
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Zadání  práce pro žáky


Rozdejte každému žákovi pracovní list. Začněte společně přemýšlet nad přáním, které si žáci mohou přát. Spíše, než konkrétní přání uveďte na tabuli typy přání (např. sobecké x nesobecké, materiální x nehmotné atd.) Vyhnete se podsunutí nápadů a dočkáte se originálnějších výplodů fantazie. Trvejte na formulování přání v celých větách.
Jakmile budou všichni žáci mít svá přání sepsaná, vysbírejte pracovní listy, zamíchejte a každému rozdejte náhodný list. Žáci budou mít za úkol nakreslit do příslušné bubliny podobu vyplněného přání někoho jiného. Anonymitu listů nastavte podle situace a klimatu ve třídě. 
Očekáváme vesměs pozitivní přání, často spojené s počítačem, hrami nebo fotbalem. Mohou se vyskytnout nedobrá přání a těm věnujte pozornost a rozhodně je nevyplňujte. Věnujte se poté diskuzi o etice a proč si daný žák (možná anonymní žák) přeje něco špatného. 
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