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	1948 – Klement Gottwald
Pracovní list k samostatné práci žáka druhého stupně základní školy a střední školy
	Jméno žáka:
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Klement Gottwald
	Video: 1929: Stalinista Gottwald ve vedení KSČ



Od událostí z konce února 1948 uběhlo už více než 70 let. Jedním z jejich významných aktérů byl tehdejší československý premiér Klement Gottwald.

	Vyučený truhlář, mládežnický činovník, vojenský sběh, tělovýchovný funkcionář, redaktor komunistického tisku, funkcionář, poslanec, emigrant, předseda strany, neúspěšný kandidát na prezidenta, předseda vlády, prezident. Ale také osoba, která se nesmazatelně a smutně zapsala do moderní české historie.
Dětství a mládí měl poznamenáno svým původem, byl nemanželským synem chudé ženy, zemědělské dělnice. Navíc část svého vzdělání získal v cizojazyčném prostředí, ve Vídni, kam byl poslán do učení. Po vyučení musel narukovat do rakousko-uherské armády, kde utrpěl i zranění. Jeho účast na památné bitvě u Zborova v řadách císařské armády je nejasná a předmětem sporu historiků.
V éře poválečné se politicky orientoval na sociální demokracii, ale postupně se radikalizoval. Snil o zlepšení svého života, studoval spisy Karla Marxe, které získával ze Sovětského svazu. Výrazně jej ovlivnila kniha Stát a revoluce od V. I. Lenina. V polovině dvacátých let, po zvolení do ÚV KSČ se stává funkcionářem a nastupuje kariéru politika. Politika velmi nesmlouvavého.
Klement Gottwald své radikální politické postoje nijak zvláště neskrýval. Památné je jeho první, až fanatické, vystoupení v Národním shromáždění. Na sklonku roku 1929 zde vyhrožoval násilím a revolucí a velebil SSSR. Necelé dvě dekády poté byl strůjcem a garantem toho, že veškerou politickou moc v Československu skutečně pevně drželi komunisté. Přestože byla tato situace dlouho připravována a plánována, únorové finále bylo poznamenáno pohrdáním demokratickými hodnotami, právem, zato však použitím síly, zastrašováním a bezprecedentním vlivem SSSR.
Jestliže byl Gottwald tvrdý a nesmlouvavý jako předseda vlády před komunistickým pučem, o to tvrději a nesmlouvavěji se projevoval poté, co předsedal jednobarevné, komunistické vládě. A na jeho postoji se nic nezměnilo ani po zvolení prezidentem republiky, když vystřídal Edvarda Beneše, který abdikoval. O tom svědčí mašinérie bezpráví, krutosti a smrti, která v následných letech ovládla Československo a těžce poznamenala tisíce osudů jeho obyvatel.







	1 V textu naleznete mnoho odkazů k událostem v našich dějinách i významným momentům ze života Klementa Gottwalda. Zjistěte si o nich další informace. Můžete využít další videa na ČT EDU nebo internetové zdroje.

	
	



image1.png




image2.png




image3.png
Zde napis své jméno





